

26 ЯНВАРЯ - 1 ФЕВРАЛЯ 2024

ДАЙДЖЕСТ

#55

РОССИЙСКИХ
СМИ



Оглавление

| | |
|-------------------------|----|
| Платежи | 03 |
| ЦФА и цифровой рубль | 03 |
| Искусственный интеллект | 04 |
| Информбезопасность | 06 |
| InshurTech | 08 |
| Развитие технологий | 08 |
| Ипотека | 09 |
| Резонансные новости | 11 |
| АФТ и участники | 19 |

Платежи

Россияне стали чаще превышать лимит бесплатных переводов через СБП - исследование

Число денежных переводов между физлицами по Системе быстрых платежей (СБП) в первом квартале 2022 года выросло в 2,3 раза в сравнении с тем же периодом годом ранее. Общая сумма переводов при этом увеличилась в два раза, говорится в исследовании банка «Русский стандарт».

Источник:



tass.ru

В ЦБ подсчитали, сколько россиян предпочитают тратить деньги

Доля граждан России, предпочитающих тратить свободные средства на дорогие товары вместо того, чтобы их откладывать, в январе выросла и составила 30,6%, говорится в обзоре Банка России.

Источник:



1prime.ru

ЦФА и цифровой рубль

«СПБ биржа» выпустила цифровые права на зеленые сертификаты

Эмитентом первого выпуска цифровых прав в информационной системе «СПБ биржи» выступила компания «Карбон зиро», которая создала и ведет реестр зеленых сертификатов. Покупателем стал Совкомбанк.

Источник:



vedomosti.ru

ЦФА и цифровой рубль

К пилотному проекту по цифровому рублю подключатся еще 17 банков

Банк России заявил, что еще 17 банков намерены подключиться к пилотному проекту по цифровому рублю. В их число войдут Сбербанк, Россельхозбанк, «Тинькофф банк» и другие, сообщила пресс-служба ЦБ РФ.

Источник:



vedomosti.ru

Экономист Арефьев рассказал о плюсах цифрового рубля

Доцент департамента экономической теории Финансового университета при правительстве России Пётр Арефьев назвал плюсы использования цифрового рубля. Людям становится удобнее проводить расчёты. Для физлиц нет никакой комиссии при использовании цифрового рубля, в отличие от использования безналичного расчета. При этом цифровой рубль лучше защищен, чем безналичные средства в банках, так как хранится непосредственно у регулятора

Источник:



russian.rt.com

Искусственный интеллект

Нейросеть «Сбера» обогнала ChatGPT по качеству ответов на английском

Нейросетевая модель «Сбера» GigaChat обошла версию ChatGPT-3.5 от OpenAI по качеству ответов как на английском, так и на русском языках, рассказал старший вице-президент, руководитель блока «Технологии» Сбербанка Андрей Белевцев.

Источник:



1prime.ru

Искусственный интеллект

Выставка, созданная искусственным интеллектом, открылась в метро Москвы - Ликсутов

В дептрансе отметили, что совместная выставка московского метрополитена и Яндекса «Московский транспорт в Шедевруме» размещена в переходах между станциями «Динамо» Замоскворецкой линии и «Петровский парк» Большой кольцевой линии (БКЛ), «Проспект Вернадского» Сокольнической линии и одноименной станции БКЛ, «Ленинский проспект» Калужско-Рижской линии и «Площадь Гагарина» Московского центрального кольца, а также на станции «Электrozаводская» БКЛ.

Источник:



interfax.ru

Сбербанк представил большое обновление своего искусственного интеллекта GigaChat

Модели GigaChat Pro и GigaChat Lite стали умнее и мощнее по всем основным метрикам для решения задач всех пользователей. Также теперь бизнесу доступна новая модель GigaChat Lite+ с заметно увеличенным контекстом.

Источник:



cnews.ru

Порядка 15% российских выпускников в сфере ИИ трудоустраиваются в крупные компании - МЭР

Порядка 15% выпускников профильных образовательных программ в сфере искусственного интеллекта (ИИ) трудоустраиваются в крупные российские компании, зарабатывая на стартовых позициях в два раза больше, чем в среднем по стране. Об этом сообщил заместитель министра экономического развития России Максим Колесников в ходе VIII Пермского экономического конгресса «Экономика 5.0: коллективный интеллект и развитие».

Источник:



tass.ru

Информбезопасность

«Яндекс ID» подсчитал число подозрительных попыток входа в аккаунты

«Яндекс ID» предотвратил 50 миллионов подозрительных попыток входа в аккаунты пользователей в 2023 году, говорится в сообщении пресс-службы «Яндекса».

Источник:



1prime.ru

ВТБ назвал 2023 год переломным в борьбе с мошенниками

Прошлый год стал для ВТБ переломным в борьбе с мошенниками — впервые за четыре года активность их атак на розничных клиентов снизилась, сообщила пресс-служба банка.

Источник:



1prime.ru

В России готовят стандарты информбезопасности для умных домов

Участники АНО «Умный МКД», в которую входят Yadro, МТС, «ЭР Телеком» и другие, разработали дорожную карту «Концепция цифровизации многоквартирных домов на территории РФ». Документ содержит стандарты умных домов, а также определяет перечень базовых устройств для них.

Источник:



ict.moscow

МТС RED отразил свыше 3,8 тыс. DDoS-атак во втором полугодии 2023 г.

МТС, цифровая экосистема, объявляет о том, что МТС RED, дочерняя компания МТС в сфере кибербезопасности, отразила свыше 3,8 тыс. DDoS-атак на веб-ресурсы заказчиков во втором полугодии 2023 г. Это на 80% больше, чем в первом полугодии.

Источник:



cnews.ru

Информбезопасность

Сбербанк помог разоблачить преступную группировку кредитных мошенников

Сбербанк помог ликвидировать организованную преступную группировку, действовавшую в Москве, она специализировалась на взятии кредитов на подставные компании, сообщила пресс-служба банка.

Источник:



1prime.ru

«Яндекс» назвал число заблокированных спам-писем в 2023 году

«Яндекс 360» заблокировал в России 21,3 миллиарда спам-писем в прошлом году, при этом за год злоумышленники отправили на треть меньше таких писем, чем в доковидном 2019 году, рассказали в сервисе.

Источник:



1prime.ru

Глава Минцифры сообщил о расследовании сбоя в Рунете

Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ ведет расследование недавнего сбоя доменной зоны .RU. Об этом сообщил журналистам глава ведомства Максют Шадаев в кулуарах форума Digital Almaty 2024.

Источник:



iz.ru

InshurTech

Страховщики пошли на киберриск

Страховые компании, развивающие направление покрытия ущерба от последствий кибератак, в 2023 году увеличили сбор страховых премий по сравнительно новой услуге на 80%, до 1,3 млрд рублей. Пока этот вид страхования применяется ограниченно, в том числе из-за отсутствия экспертизы для предварительной оценки защищенности клиентов. В Совете федерации работают над нормативной базой для развития направления, однако в ЦБ призывают не спешить с введением обязательных требований.

Источник:



kommersant.ru

ЦБ выдал лицензию на страхование жизни «Тинькофф Страхование Будущего»

Банк России выдал лицензии на осуществление добровольного страхования жизни и добровольного личного страхования компании «Тинькофф Страхование Будущего», говорится в сообщении регулятора.



1prime.ru

Развитие технологий

ВТБ увеличил число пилотных проектов со стартапами на 20% в 2023 году

По итогам 2023 года команда Акселератора ВТБ рассмотрела и оценила более 300 технологических стартапов с российского рынка. Было реализовано 29 пилотных проектов в разных сферах, что на 20% больше, чем в 2023 году.

Источник:



finversia.ru

Развитие технологий

Газпромбанк разработал технологическую платформу для создания клиентских сервисов

Газпромбанк запустил технологическую платформу G2 для клиентских сервисов и автоматизированных систем. Разработка позволит отказаться от ПО поставщиков, ушедших с российского рынка.

Источник:



habr.com

В России готовится единая система цифровой слежки за детьми

В правительстве находится на рассмотрении предложение Госдумы о создании Всероссийской единой системы родительского контроля (ВЕСРК). ВЕСРК предполагается интегрировать в ведущие российские цифровые сервисы — «ВКонтакте», VK Play, Rutube, «Дзен» и др.; а также в российские браузеры — «Яндекс.Браузер», «Спутник», «Атом» и др.

Источник:



cnews.ru

Ипотека

В России выдали 12 тысяч кредитов в рамках семейной ипотеки в январе 2024 года

Руководитель Аналитического центра ДОМ.РФ Михаил Гольдберг заявил, что в России выдали 12 тысяч кредитов в рамках семейной ипотеки в январе 2024 года. Общая сумма составила 77 млрд рублей.

Источник:



russian.rt.com

Ипотека

Предел рынка: банкам выдали новые лимиты по льготной ипотеке на 2,3 трлн

Банки получили дополнительные лимиты по ипотечным госпрограммам в размере 2,3 трлн рублей, сообщили «Известиям» в «ДОМ.РФ». Без них кредитные организации не получали бы возмещения льготной ставки от государства, а значит, с выдачами могли возникнуть проблемы. В корпорации уточнили, что лимиты были распределены между участниками рынка в январе. Большая часть ушла крупнейшим игрокам — «Сберу» и ВТБ.

Источник:



iz.ru

ЦБ ждет резкого падения темпов роста ипотеки по итогам 2024 года

Банк России ожидает резкого замедления темпов роста ипотечного портфеля по итогам 2024 года до «более адекватного» уровня в 7-12% после того, как в 2023 году сегмент вырос на рекордные 34,5% и достиг 18,2 трлн рублей.

Источник:



vedomosti.ru

ЦБ увидел «лукавство» в заявлениях банков об убыточности льготной ипотеки

В расчетах российских банков об убыточности льготной ипотеки есть «элемент лукавства», Банк России не фиксировал такие показатели, заявил глава департамента банковского регулирования и аналитики ЦБ Александр Данилов.

Источник:



1prime.ru

Доля ипотеки с господдержкой выросла в 2023 году до 81% в общем объеме кредитов

Доля ипотеки с господдержкой увеличилась по итогам 2023 года до 81% в общем объеме выданных жилищных кредитов, сообщила пресс-служба ДОМ.РФ.

Источник:



tass.ru

Резонансные новости

Николай Сидоров стал председателем правления Росбанка

Совет директоров Росбанка назначил Николая Сидорова председателем правления банка, он сменит на этом посту Наталью Воеводину после одобрения ЦБ, сообщил банк в своем Telegram-канале.

Источник:



1prime.ru

Россияне взяли рекордное количество микрозаймов в 2023 году

Граждане взяли в 2023 году 34,91 млн займов «до зарплаты», на рынке их относят к PDL-займам - они берутся на сумму до 30 000 рублей на срок до 30 дней с единоразовым погашением, следует из данных Национального бюро кредитных историй (НБКИ).

Источник:



vedomosti.ru

Названы самые популярные приложения в RuStore в 2023 году

Приложения «Сбербанк Онлайн», Ozon и 2ГИС стали лидерами в своих категориях в российском магазине Android-приложений RuStore в 2023 году, сообщили в пресс-службе VK, разработчике магазина.

Источник:



1prime.ru

Зеленые кредиты наиболее востребованы в строительной сфере

Компании строительного сектора в 2023 г. чаще представителей других отраслей обращались за зелеными и ESG-кредитами. Об этом заявила старший вице-президент по ESG Сбербанка Татьяна Завьялова в рамках стратегической сессии ДОМ. РФ по интеграции ESG-подходов в ключевые направления деятельности Единого института развития в жилищной сфере (ЕИРЖС).

Источник:



vedomosti.ru

Резонансные новости

Исследование Tinkoff eCommerce и Data Insight: объем рынка нишевых маркетплейсов в России составляет 600 млрд рублей

Tinkoff eCommerce и аналитическое агентство Data Insight провели совместное исследование и проанализировали рынок нишевых маркетплейсов в России — онлайн-площадок, объединяющих продавцов товаров одной категории.

Источник:



cnews.ru

Россия и Белоруссия договорились об обмене опытом в сфере цифровой трансформации государственного управления

В ходе визита белорусской делегации РУП «Центр цифрового развития» (Республика Беларусь) и ПАО «Ростелеком» (Российская Федерация) был подписан меморандум о взаимодействии и сотрудничестве, который направлен на обмен опытом в сфере цифровой трансформации государственного управления обеих стран.

Источник:



d-russia.ru

ЦБ скорректировал значения надбавок по необеспеченным потребкредитам

Банк России скорректировал значения надбавок по необеспеченным потребительским кредитам в связи с изменением порядка расчета полной стоимости кредита (ПСК), говорится в сообщении регулятора.

Источник:



1prime.ru

Банкам рекомендовали информировать россиян о банкнотах

Банк России рекомендует банкам размещать в офисах информацию о банкнотах, в том числе модернизированных, говорится в информационном письме на сайте регулятора.

Источник:



1prime.ru

Резонансные новости

Правительство предложило кандидатов в наблюдательный совет Сбербанка

Министр финансов РФ Антон Силуанов, его заместитель Владимир Колычев, вице-премьер Дмитрий Чернышенко и помощник президента РФ Максим Орешкин стали кандидатами в наблюдательный совет Сбербанка от государства, говорится в распоряжении правительства РФ.

Источник:



vedomosti.ru

В 2023 году клиенты совершили 21 млн операций по нефинансовым сервисам в офисах Сбера

Самыми быстрорастущими сервисами стали доступные по всей стране услуги по получению заказов, оформленных на Мегамаркете, и установка приложения СберБанк Онлайн на смартфон. Ещё чаще клиенты стали заходить за кофе: за год посетители выпили в офисах Сбера 1,5 млн чашек.

Источник:



plusworld.ru

Центробанк сообщил о рекорде российских банков по чистой прибыли в 2023 году

Российские банки получили в 2023 году рекордные 3,3 трлн рублей чистой прибыли, сообщили 30 января в Банке России.

Источник:



iz.ru

В Совфеде назвали преимущества рекордной прибыли российских банков

Рекордная чистая прибыль российских банков позволит им продолжить финансирование бизнеса в текущих условиях, несмотря на высокую стоимость заимствований, прокомментировал РИА Новости данные ЦБ замглавы бюджетного комитета Совфеда Александр Шендерюк-Жидков.

Источник:



1prime.ru

Резонансные новости

Еврокомиссия подготовит механизм использования активов Банка России

Европейская комиссия подготовит предложения по механизму использования активов Банка России, в ЕС пока нет такой системы, заявил представитель ЕК Кристиан Виганд.

Источник:



1prime.ru

Дума в I чтении запрещает не поднадзорным ЦБ РФ организациям привлекать инвестиции физлиц

Госдума приняла в первом чтении законопроект, который запрещает организациям, не поднадзорным Банку России и деятельность которых законодательно не регулируется, привлекать средства физических лиц в качестве инвестиций. Документ был инициирован группой депутатов и сенаторов во главе с председателем комитета Госдумы по финансовому рынку Анатолием Аксаковым.

Источник:



tass.ru

Кибербезопасность и финтех станут приоритетами центробанков БРИКС в 2024 году - глава ЦБ

Банк России в год председательства России в БРИКС собирается «выходить с насыщенной повесткой», развивая инициативы, которые предложили партнеры по блоку в предыдущие годы; в том числе это кибербезопасность и финансовые технологии, сообщила глава Банка России Эльвира Набиуллина.

Источник:



d-russia.ru

Портфель кредитов юрлиц вырастет в 2024 г. на 5-10%, средства клиентов — на 6-11% - ЦБ

Банк России ждет роста корпоративного кредитования в 2024 году на 5-10%, а средства населения и компаний в кредитных организациях вырастут на 6-11%, заявил журналистам глава департамента банковского регулирования и аналитики ЦБ Александр Данилов.

Источник:



1prime.ru

Резонансные новости

Альфа-банк заявил о 118 млрд рублей чистой прибыли по итогам 2023 года

Согласно предварительным финансовым результатам по РСБУ за 2023 год Альфа-Банк получил чистую прибыль в размере 118 млрд руб. За 12 месяцев на 45% выросли активы, сообщила пресс-служба банка.

Источник:



vedomosti.ru

ФАС признала ненадлежащей рекламу карты Альфа-банка

Федеральная антимонопольная служба (ФАС) России признала ненадлежащей рекламу дебетовой карты Альфа-банка, теперь банку грозит штраф за нарушение законодательства о рекламе.

Источник:



russian.rt.com

В ЦБ не исключили возможность возврата получения дивидендов с ИИС на карту

Центральный банк не исключает возможность возврата функции, позволяющей инвесторам получать дивиденды и купоны с акций с индивидуального инвестиционного счета (ИИС) третьего типа на банковский счет, сообщила директор департамента инвестиционных финансовых посредников ЦБ РФ Ольга Шишлянникова, отвечая на вопросы.

Источник:



vedomosti.ru

В ЦБ подсчитали, хватит ли денег иностранцев на обмен российских активов

Денег на счетах типа «С» иностранных инвесторов, возможно, будет недостаточно для того, чтобы полностью покрыть объем замороженных активов россиян, рассказала директор департамента инвестиционных финансовых посредников ЦБ РФ Ольга Шишлянникова, отвечая на вопросы журналистов.

Источник:



1prime.ru

Резонансные новости

Райффайзенбанк опроверг информацию о своей продаже в I квартале 2024 г.

Райффайзенбанк опроверг информацию, распространенную в Telegram-каналах, о планах Raiffeisen Bank International (RBI) продать российские активы в I квартале 2024 года. Об этом сообщили в пресс-службе российского банка.

Источник:



tass.ru

«Сбер» выпустил новое приложение для пользователей iPhone

«Сбер» выпустил новую версию мобильного приложения «Учет Онлайн» для пользователей iOS, следует из пресс-релиза банка. Мобильное приложение «Учет Онлайн» позволит клиентам без ограничений пользоваться всеми возможностями сервисов «Сбера» вместо «Сбербанк Онлайн», который Apple удалила из стора на фоне антироссийских санкций.

Источник:



rbc.ru

Альфа-банк возглавил рейтинг лучших работодателей России-2023 по версии hh.ru

Альфа-банк занял первое место в рейтинге лучших работодателей в России по итогам 2023 года по версии hh.ru. На второй строчке — «Яндекс», соответствующий рейтинг представили на конференции в пресс-центре РБК.

Источник:



tass.ru

Raiffeisenbank отчитался о резком сокращении платежного бизнеса в России

Австрийская группа Raiffeisenbank International (RBI) сократила свою долю на российском платежном рынке на 50% от пиковых значений 2022 года, вернув объем переводов на уровни до начала СВО. Об этом говорится в презентации RBI о предварительных финансовых результатах за 2023 год.

Источник:



rbc.ru

Резонансные новости

Доля нерезидентов в ОФЗ в 2023 году снизилась до рекорда с 2012 года

Доля облигаций федерального займа (ОФЗ) РФ в собственности иностранцев за декабрь снизилась на 0,1 процентного пункта — до 7,4%, обновив минимум с середины 2012 года, следует из материалов Банка России.

Источник:



1prime.ru

ЦБ и Минфин приступили к разработке закона о страховании средств на ИИС-3

Банк России и Министерство финансов начали разработку законопроекта о страховании средств инвесторов, хранящихся на инвестиционных счетах третьего типа (ИИС-3). Об этом заявил на конференции «История успеха: 20 лет российской системе страхования вкладов» первый зампред ЦБ Владимир Чистюхин.

Источник:



vedomosti.ru

ЦБ: объем наличных денег в РФ в 2023 году увеличился на 12% год к году

Объем наличных денег в России в 2023 году увеличился на 12% по отношению к прошлому году и составил 18,429 трлн руб., следует из данных Банка России.

Источник:



vedomosti.ru

ЦБ может обязать сотрудников банков звонить клиентам с короткого номера

Депутат Госдумы Антон Ткачев обратился к главе Центробанка России Эльвире Набиуллиной с предложением предусмотреть установление стандарта коротких номеров кредитных организаций, с которых их сотрудники связываются с клиентами; предполагается, что так последние будут понимать, что им звонят не мошенники.

Источник:



1prime.ru

Резонансные новости

«Тинькофф» получил предупреждение ФАС из-за ролика о брокерских услугах

Регулятор выявил нарушения в видеоролике на YouTube об инвестициях после обращения Банка России, сообщает пресс-служба ФАС. Регулятор указывает на то, что в ролике используется сравнительный оборот «А лучшее в нашем времени — это Тинькофф инвестиции», но какие-либо объективные критерии сравнения не указаны.

Источник:



vedomosti.ru

ЦБ продал рекордный в 2024 году объем юаней по валютному свопу

Банк России 31 января продал в рамках валютного свопа 8,794 миллиарда юаней на 109,318 миллиарда рублей, это стало крупнейшей такой продажей с начала года, говорится в материалах ЦБ.

Источник:



1prime.ru

«Яндекс» изучил технические предпочтения людей с нарушениями зрения

В 2023 г. доля пользователей телефонов и планшетов с сенсорным экраном среди незрячих пользователей выросла с 94,8% до 98,8% и впервые превысила долю пользователей ПК, которая упала с 97,3% до 91,4%. Самыми популярными операционными системами остаются Windows (98,7%) и Android (79,7%), доля iOS и iPadOS увеличилась с 37,2% до 38,6%, а macOS снизилась с 12,2% до 9,4%.

Источник:



cnews.ru

АФТ и участники

Первая российская АБС мигрировала на импортнезависимые СУБД

Руководитель управления развития технологий ассоциации ФинТех Олег Моргун назвал успешный переход российской АБС на импортнезависимый стек СУБД значимым событием для всей отрасли: «Российский банковский сектор давно использует исключительно российские АБС. Проблема состояла как раз в миграции на СУБД от российских разработчиков или продукты с открытым исходным кодом, особенно в сроки, которые установил регулятор».

Источник:



comnews.ru

Что будет с цифровыми финансовыми активами в 2024 году и заменят ли они акции и облигации

По мнению заместителя генерального директора Ассоциации ФинТех Дмитрия Ищенко, механизмом роста рынка ЦФА станет формирование пулов ликвидности вторичного обращения ЦФА и их объединение в единую продуктовую витрину. «Если эта задача будет решена в 2024 году, то можно с большой долей вероятности прогнозировать удвоение, а то и утроение объемов рынка ЦФА», — полагает он.

Источник:



banki.ru

Опубликована карта экосистемы генеративного ИИ

Советник генерального директора АФТ по ИИ Алексей Сидорюк представил бета-версию карты в рамках вебинара Ассоциации ФинТех по искусственному интеллекту.

Источник:



bosfera.ru

Игроки финтех-рынка выявили, как использовать генеративный ИИ

31 января на вебинаре Ассоциации ФинТех по искусственному интеллекту Мария Кулабухова, руководитель направления финтех Yandex Cloud, сообщила, что компании из финтех-отрасли могут использовать генеративные языковые модели для клиентской поддержки в чат-ботах, для инвестиционных рекомендаций, анализа новостного поля, а также для внутреннего поиска информации по базам знаний.

Источник:



comnews.ru